

## Депутаты приглашают к диалогу

Всероссийское общество инвалидов вносит огромный вклад в дело социализации людей с ограниченными физическими возможностями. Вы оказываете реальную помощь, поднимаете и решаете проблемы, касающиеся всех сторон жизни человека с инвалидностью. Бесспорно, что это самая уязвимая группа населения, которая нуждается в совершенно особой заботе и поддержке.

В нашей области проживает около 300 тысяч инвалидов. Это почти 10 процентов всего населения. И общество, и бизнес, и в первую очередь, власть обязаны принимать в их судьбе самое активное участие.

За последние несколько лет Законодательным собранием правительства Нижегородской области было принято более 80 правовых актов в защиту людей с ограниченными возможностями. Дополнительными федеральными мерами социальной поддержки за счет средств областного бюджета принимаются меры поддержки семей с детьми-инвалидами. Постоянно регулируются вопросы обучения и трудоустройства инвалидов.

По инициативе фракции Единая Россия Законодательного собрания внесены изменения в закон о мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей. Речь идет о пособии на ребенка-инвалида, нуждающегося в постоянном уходе до достижения им возраста 18 лет при среднедушевом доходе семьи до 20 тысяч рублей. Пособие предоставляется в размере 7,5 тысяч рублей в месяц и до 4 тысяч рублей в месяц в зависимости от ограничения возможности в самообслуживании.

В этом законе установлены также единовременные пособия при усыновлении или удочерении ребенка в сумме 100 тысяч рублей. В случае усыновления или удочерения ребенка-инвалида в возрасте старше 7 лет, а также братьев или сестер, размеры пособия увеличиваются до 200 тысяч рублей на каждого ребенка.

Ежегодно депутаты заслушивают информацию от Фонда социального страхования об обеспечении инвалидов области техническими средствами реабилитации. Выработывают рекомендации правительству области по совершенствованию этой работы.

Осенью 2020 года Законодательным Собранием был утвержден проект Федерального закона о приобретении отдельных видов товаров и услуг с использованием электронного сертификата. Этим законом предусмотрено использование электронного сертификата для обеспечения инвалидов и лиц, пострадавших на производстве, техническими средствами реабилитации. А также продуктами лечебного питания детей – инвалидов.

Мы поддержали инициативу по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации по месту их фактического пребывания. Раньше было



только по месту прописки. Это позволяет нуждающемуся получить ТСП в других регионах.

Также поддержали инициативу о праве на ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы, осуществляющим уход за инвалидами первой группы, в удобное для них время продолжительностью до 14 дней.

Создана и действует Служба социального такси. Реализуются программы инклюзивного обучения детей – инвалидов.

На территории Нижегородской области действует закон о квотировании рабочих мест, определяющий форму трудоустройства инвалидов. Но мы понимаем, что останавливаться на этом невозможно. Нужна комплексная федеральная программа стимулирования приема инвалидов на работу.

С 2009 года в Нижегородской области действует закон о безбарьерной среде для маломобильных граждан, который принимался при активном участии НОООО ВОИ. Появились пандусы, лифты, специальные приспособления.

В прошлые годы комитетом по социальным вопросам Законодательного собрания совместно с представителями ВОИ проведен мониторинг использования этого закона. Выяснилось, что проблем еще хватает. Об этом шел серьезный разговор на вашей VII областной отчетно-выборной конференции.

Депутаты Законодательного собрания системно работают над созданием условий для оказания эффективной помощи людям с инвалидностью. Но очень часто сами инвалиды нам говорят: не надо нас жалеть, помогите самореализоваться, получить образование и достойную работу.

Это целый комплекс проблем. И решить его невозможно без тех, кто лучше знает этих людей. Речь об общественных организациях, самая авторитетная из которых, конечно ваша – Всероссийское общество инвалидов.

Депутаты Законодательного собрания открыты к диалогу. И готовы рассматривать любую инициативу, предлагающую новые возможности взаимодействия по организации социальной политики и совершенствованию областной нормативной базы.

**Дмитрий КОЛЫВАНОВ,**  
заместитель председателя  
комитета областного  
Законодательного  
собрания по социальным  
вопросам

## Ваши права под защитой

Полторы тысячи первичных организаций – это очень много. 80 тысяч членов организации – большая сила. Огромная масса людей, которые реально помогают. Вы делаете жизнь легче тем, кому непросто. За работу, которую вы проводите, наше общество вам безмерно благодарно. Ведь доступность – это не только инженерная инфраструктура. Это то, что у нас с вами в сердцах, в душах. Это нравственное качество, которое должно быть у каждого человека, живущего в социуме.

По результатам вашей работы даны рекомендации службе Уполномоченного по правам человека, представителям органов власти. Я уверена, что все они будут исполнены.

Хочу сказать огромное спасибо за законодотворческую деятельность, которую вы также осуществляете. За просветительскую работу, которую ваш актив проводит со своими коллективами и которая приносит весомые плоды.

Хочу обратиться к вам с просьбой. В аппарат Уполномоченного по правам человека в последнее время поступает большое количество обращений, составленных за большие деньги юристами. Причем обращений, составленных не очень добросовестно, не очень качественно. Коллеги, я прошу вас довести до сведения членов ваших первичных организаций, что обращение к уполномоченно-

му стоит не 25 тысяч рублей. Это бесплатная услуга. Все ваши обращения и в период пандемии, и после снятия ограничений нами внимательно рассматриваются. Мы стараемся ответить на каждое заявление в независимости от характера проблемы, будь она личной или касается общего медицинского обеспечения. Пожалуйста, пишите, мы с радостью будем помогать.

Хочу отметить ещё одну важную деталь. В последнее время, видимо, в связи с пандемией, с ухудшением экономического состояния, юристы предлагают нашим гражданам помочь решить финансовые проблемы не совсем правильным образом. Юристы предлагают обанкротить лицо – вы знаете, что процедура банкротства физических лиц тоже существует. Мы столкнулись с этим совсем недавно. Такие обращения у нас есть. Предлагают лишить гражданина дееспособности, почему-то считая, что это наиболее правильная процедура. Совсем нет. Когда вы обращаетесь за подобным родом услуг в юридические организации,



будьте, пожалуйста, внимательны. Если есть вопросы, звоните нам.

Звоните в Государственное юридическое бюро, такое сегодня существует в Нижегородской области. Сотрудники окажут вам бесплатную юридическую помощь. Не попадайте на услуги мошенников.

Двери Уполномоченного по правам человека для вас всегда открыты. Мы вас ждем и всегда готовы помочь.

**Оксана КИСЛИЦЫНА,**  
Уполномоченный  
по правам человека  
Нижегородской области

Адрес: 603082, г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 2,  
тел: 8 (831)-411-87-81; сайт: [www.upchnn.ru](http://www.upchnn.ru).  
Уполномоченный по правам человека:  
сайт: [pravovsem52.ru](http://pravovsem52.ru) и [upolnomochennyyu po pravam cheloveka](http://upolnomochennyyu-po-pravam-cheloveka)  
По всем интересующим вопросам вы можете обратиться  
в Государственное юридическое бюро  
Нижегородской области (ГКУ НО "Госюрбюро НО")  
по телефону: 8(831) 430-02-00, 430-01-31  
или по адресу г. Н.Новгород, ул. Рождественская, д.24, к. 14.  
Сайт: [gosurburo.government-nnov.ru](http://gosurburo.government-nnov.ru)  
ВКонтакте: [vk.com/gosurburo](https://vk.com/gosurburo)

## Обеспеченность гарантируем



Всегда с удовольствием присутствую на ваших мероприятиях. Все проходит очень активно, конструктивно, объективно и по делу. Ко мне возникает много вопросов, касающихся прежде всего технических средств реабилитации и санаторно-курортного лечения.

В этом году, судя по имеющейся у нас базе данных, все 100 процентов граждан с инвалидностью будут обеспечены техническими средствами реабилитации. Сейчас активно работаем по закупке. И после закупочных процедур начинаем обеспечивать людей. Я попрошу помощи у

ваших территориальных организаций, чтобы мы могли выезжать на территорию и дойти до каждого человека.

Потому что у нас бывают так: и деньги есть, и закупили мы то, что нужно, а человек где-то отдыхает или просто временно отсутствует. И из-за недостаточных коммуникаций люди остаются не обеспеченными. А потом кончается финансирование, все уходит на следующий год. Это плачевно отражается на здоровье нуждающегося в технических средствах реабилитации человека.

Мы покупаем для каждого человека то, что указано в его медицинских документах, в его программе реабилитации. Понимаю, что вам хочется чего-то большего, дорогого, совершенного. Но мы не все можем себе позволить. Деньги федеральные, целевые. За любое непредусмотренное их использование последует наказание сотрудников Фонда социального страхования. Тем не менее, каждый индивидуальный случай мы готовы разобрать, чтобы люди были обеспечены тем, что им реально нужно.

О санаторно-курортном лечении. По этой статье рас-

ходов мы дополнительно получили около 12 миллионов рублей плюс к прошлому году. Сегодня на санаторно-курортное лечение располагаем суммой почти в 100 миллионов рублей. Все деньги сразу выбрать невозможно. Всем хочется отдохнуть и полечиться в летний период, в бархатный сезон. Но в любом случае мы работаем над тем, чтобы человек ездил в санаторий раз в год, а не в три – четыре года.

По результатам деятельности рабочей группы, в которой принимает участие и Эдуард Александрович Житухин, направлены предложения в адрес регионального правительства, в адрес Законодательного собрания. Принятые документы будут разосланы по подразделениям социального обеспечения, по комплексным центрам социального обслуживания. Так мы станем ближе к людям. Важно, чтобы общество знало, что в той или иной ситуации нужно делать.

**Алексей ИСАЕВ,**  
управляющий  
нижегородским  
региональным отделением  
Фонда социального  
страхования